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Zápis č. 11/2007 z mimořádného zasedání AS FEK ZČU v Plzni 
ze dne 10. 10. 2007
Přítomní senátoři: Pavla Boháčová, Ing. Josef Červený, Ph.D., Ing. Venuše Fišerová, RNDr. Mikuláš Gangur, Ph.D., Jaroslav Hajný, Dr. Ing. Jiří Hofman, Ing. Dita Hommerová, Ph.D., Mgr. Jiří Ježek, Ing. Hana Kunešová, Lukáš Lev, Jan Sladovník, Mgr. Radka Štruncová, Ing. Jan Tlučhoř
Omluvení senátoři: Ing. Jitka Singerová, doc. Ing. Emil Vacík, PhD.
Ukončen mandát: Jan Prokopec

Přítomní hosté: doc. Ing. Milan Hrdý, PhD., Bc. Vilém Hodek, Ing.et Ing. Miloš Nový, Ing. Miroslav Pavlák, Ph.D., JUDr. Jan Podola
Přítomno:  13 senátorů (ne však po celou dobu jednání). AS FEK byl po celou dobu jednání pléna usnášeníschopný.

Program:

1. Zahájení zasedání a schválení programu  

2. Schválení zápisu z  10. zasedání AS FEK ze dne 27. 6. 2007 

3. Schválení Volebního a jednacího řádu AS FEK 

4. Informace o změně ve složení Vědecké rady FEK ZČU v Plzni a schválení nového člena Vědecké rady

5. Příprava voleb do AS FEK pro nové funkční období 

6. Informace o postoji vedení FEK ZČU v Plzni k nabídce společnosti SCIO, o. p. s. k obsahu a organizaci přijímacích zkoušek

7. Informace ze Studentské komory AS FEK 

8. Různé

Ad 1) Zahájení zasedání a schválení programu  
Předsedkyně AS FEK zahájila 11. zasedání a přivítala všechny přítomné. 
Poté představila nového člena AS FEK studenta Jaroslava Hajného, který v AS FEK nahradil bývalého senátora Jiřího Vrážela, kterému ke dni 31.8.2007 skončilo členství v akademické obci FEK. Ke dni 10. 9. 2007 skončilo (resp. bylo přerušeno) členství v akademické obci FEK také bývalému senátorovi Bc. Janu Prokopcovi, který absolvoval bakalářské studium. Doplňovací volby na obsazení uvolněného mandátu za Bc. Prokopce v souladu s VJŘ nebudou vyhlášeny, neboť od 10.9. 2007 do konce funkčního období AS FEK zbývá méně než 6 měsíců.

Předsedkyně AS FEK dále vyzvala všechny přítomné k připomínkám k programu zasedání.

Návrh usnesení: AS FEK schvaluje program zasedání 10. 10. 2007. 
Přítomno:  12 členů AS FEK

Hlasování: 12 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

Ad 2) Schválení zápisu z 10. zasedání AS FEK ze dne 27. 6. 2007

Návrh usnesení: Schválení zápisu z 10. zasedání AS FEK ze dne 27. 6. 2007 
Přítomno:  12 členů AS FEK

Hlasování: 12 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

Ad 3) Schválení Volebního a jednacího řádu AS FEK 

Na jednání dorazila se zpožděním Ing. Dita Hommerová, Ph.D. z důvodu výuky.

Předsedkyně AS FEK v úvodním slovu k tomuto bodu uvedla důvody, proč navrhla vložit do článku 45 „Přechodná ustanovení“ odstavec 3 ve znění „Volby do AS FEK vyhlášené podle dosavadních předpisů se dokončí podle tohoto VJŘ. Ustanovení o lhůtách stanovených tímto VJŘ pro řádné volby se pro tento případ použijí přiměřeně.“ Předsedkyně AS FEK ve svém zdůvodnění uvedla, že považuje za správné, aby volby do AS FEK na nové funkční období proběhly podle předloženého návrhu nového VJŘ AS FEK a v souladu s ním. Z tohoto důvodu není možné volby vyhlásit až potom, co nabude platnosti nový VJŘ, neboť by nemohly být dodrženy termíny pro vyhlášení a konání voleb, které jsou uvedené v návrhu nového VJŘ. Proto považuje předsedkyně AS FEK za nutné vyhlásit volby do AS FEK dříve než nabude platnosti nový VJŘ. K tomu, aby volby vyhlášené v době platnosti dosavadního VJŘ, mohly proběhnout podle nového VJŘ, je nutné zahrnout do článku 45 výše uvedený odstavec 3.  Pokud tak nebude učiněno, musí být volby dokončeny podle VJŘ platného v den vyhlášení voleb. Tedy podle dosavadního VJŘ. Tuto skutečnost předsedkyně AS FEK před zasláním návrhu konzultovala s JUDr. Podolou. 
Předsedkyně AS FEK připomenula již dříve diskutovaná problematická místa dosavadního VJŘ, která neodpovídají předloženému návrhu nového VJŘ (30 % účast voličů nutná k platnosti voleb, dvouleté funkční období v porovnání s tříletým obdobím v novém VJŘ, chybějící ustanovení o začátku a konci funkčního období AS FEK). Připomenula také problémy s posledními řádnými volbami a uvedla, že z tohoto důvodu pokládá za nutné, aby volby proběhly podle nového VJŘ a aby tedy byl do článku 45 přidán uvedený odstavec 3.

Poté předsedkyně AS FEK předala slovo děkanovi FEK.

Děkan FEK poděkoval za svolání mimořádného jednání. Připomenul, že na předkládaném vnitřním předpisu se pracovalo téměř rok a že výsledný návrh byl senátorům zaslán 10 dnů před termínem mimořádného zasedání. Zároveň vyjádřil poděkování JUDr. Podolovi za to, že při legislativním posouzení návrhu zohlednil poměrné části fakulty v Plzni a v Chebu pro účely voleb. Děkan uvedl, že k předloženému návrhu obdržel  připomínky od Ing. Kunešové a Ing. Hommerové, PhD. Dále upřesnil, že Ing. Hommerová, Ph.D. ve své připomínce vyjádřila nesouhlas s předem pevně stanoveným poměrem mandátů mezi Chebem a Plzní, a to jak na straně akademických pracovníků, tak na straně studentů. Děkan FEK uvedl, že tato připomínka se týká bodu, který byl již dříve hodně diskutován. Současný návrh odstavce k této problematice byl odsouhlasen na kolegiu děkana a JUDr. Podolou. Připomínku Dr. Hommerové děkan osobně nyní nepovažuje za vhodnou k zapracování. 
Bc. Hodek se zeptal JUDr. Podoly, zda se změnil právní pohled na  tuto záležitost. JUDr. Podola uvedl, že nikoliv, neboť původní úprava tohoto odstavce, kdy se počet mandátů pro Plzeň a Cheb stanovil před vyhlášením voleb podle počtu akademických pracovníků resp. studentů v Plzni a v Chebu, by mohla být zpochybnitelná ke dni voleb, neboť ke změně poměru voličů v Plzni a v Chebu může dojít i v den voleb, jestliže osoba, která není uvedena ve volebních seznamech, prokáže své volební právo. JUDr. Podola znovu zopakoval, že počet mandátů za Plzeň a Cheb musí být pevně stanovený v textu VJŘ.
Následovala diskuse k návrhu Ing. Kunešové zahrnout do článku 45 odstavec 3 ve výše uvedeném znění. Mgr. Ježek uvedl, že by bylo možné vyřešit soulad VJŘ a vyhlášení voleb tak, že by se  novelou současného VJŘ prodloužilo funkční období současného AS FEK na tři roky, poté se schválil návrh nového VJŘ a volby na další funkční období by se konaly v listopadu 2008 v souladu s termíny v novém VJŘ. Doplnil, že zákon uvádí, že funkční období senátu je tříleté.  
JUDr. Podola uvedl, že zákon uvádí, že funkční období je maximálně tříleté, takže dvouleté funkční období současného AS FEK není v rozporu se zákonem. Doplnil, že legislativní komise AS ZČU by nedoporučila ke schválení novelu dosavadního VJŘ, která by spočívala pouze ve změně délky funkčního období. Dosavadní VJŘ bylo nutné přepracovat celý, proto také probíhaly práce na tvorbě nového VJŘ. 

RNDr. Gangur, Ph.D. připomněl, že jsme všichni byli zvoleni a dostali mandát na 2 roky a nemůžeme si ho proto samovolně prodloužit na 3 roky. Předsedkyně AS FEK doplnila, že  nejdříve novelizovat starý VJŘ a pak schválit nový VJŘ je nesmysl, protože je možné rovnou schválit nový VJŘ.
Bc. Hodek uvedl, že AS FEK nemůže být rektorátem nucen k žádným krokům ani k tomu dodržet lhůtu pro předložení VJŘ Akademickému senátu ZČU do 31.10. 2007. JUDr. Podola sdělil, že rektorát vyhlásil již 3 doporučující termíny (30.6.3006, 1.1.2007 a 30.6.2007), do kdy měly fakulty předložit AS ZČU návrhy nových vnitřních předpisů. Tyto termíny nebyly vesměs dodrženy. Bc. Hodek z toho odvodil, že tedy nemusíme dodržet ani další v pořadí již 4. doporučovaný termín 31.10.2007. Doplnil, že kdo nesouhlasí s prodloužením funkčního období současného AS FEK, může rezignovat.

Předsedkyně AS FEK zakročila a vrátila diskusi opět k tématu, tj. schválení návrhu nového VJŘ. Jaroslav Hajný navrhl přesunout jednání o návrhu nového VJŘ na 31.10.2007, jelikož jako nový senátor neměl dostatek času si návrh VJŘ prostudovat. Předsedkyně AS FEK tento důvod odmítla, neboť senátor Hajný přijal svůj mandát už v září a čas na prostudování měl. 

Ing. Fišerová vyjádřila nesouhlas s prodloužením stávajících mandátů a doporučila, že kdo chce v dalším funkčním období v senátu působit, nechť znovu kandiduje.

Děkan FEK požádal předsedkyni o hlasování k pozměňujícímu návrhu, tedy o návrhu na zahájení prací na novele VJŘ, která by směřovala k prodloužení funkčního období  stávajícího AS FEK na tři roky. 

AS FEK ZČU dále po rozsáhlé diskusi za přítomnosti JUDr. Podoly schválil usnesení  
o pověření doc. Hrdého, aby AS FEK ZČU předložil novelizaci VJŘ AS FEK ZČU tak, 
aby kromě již prodiskutovaného a odsouhlaseného zahrnovala také možnost prodloužení mandátu stávajícího AS FEK ZČU ze dvou na tři roky – a to vzhledem k možnosti, 
kterou nabízí zákon o vysokých školách

Návrh usnesení: AS FEK schvaluje zahájení prací na novele současného Volebního a jednacího řádu AS FEK směřující k prodloužení funkčního období současného AS FEK na 3 roky.

Přítomno:  13 členů AS FEK

Hlasování: 8 pro, 5 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

JUDr. Podola se k tomuto usnesení vyjádřil s tím, že neví, zda doporučí rektorovi ZČU předložit AS ZČU ke schválení novelu VJŘ prodlužující funkční období současnému AS FEK. 
Bc. Hodek upozornil JUDr. Podolu, že se staví do role supervizora nad mandáty senátorů. JUDr. Podola uvedl, že pouze ze své pozice vedoucího Odboru legislativního a právního vyslovuje svůj právní názor.
Ad 4) Informace o změně ve složení Vědecké rady FEK ZČU v Plzni a schválení nového člena Vědecké rady
Děkan FEK uvedl důvody rezignace doc. Tomáše Ježka na členství ve Vědecké radě FEK a představil novou kandidátku na toto členství doc. Evu Ducháčkovou, CSc. z VŠE v Praze.
Návrh usnesení: AS FEK schvaluje doc. Ing. Evu  Ducháčkovou, CSc. za člena Vědecké rady FEK ZČU.
Přítomno:  13 členů AS FEK

Hlasování: 13 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

Ad 5) Příprava voleb do AS FEK pro nové funkční období 

Tento bod nebyl projednáván vzhledem k usnesení přijatému v bodě 3).
Ad 6) Informace o postoji vedení FEK ZČU v Plzni k nabídce společnosti SCIO, o. p. s. k obsahu a organizaci přijímacích zkoušek
Proděkan Nový představil všechny varianty zapojení SCIO testů do přijímacího řízení. Zaměřil se zejména na otázku, proč FEK tuto možnost doposud nevyužívá. Za posledních 17 let nedošlo na FEK ZČU během přijímacího řízení k žádnému porušení právních předpisů. Dále vysvětlil princip přípravy přijímacích testů a jejich utajení. Podstatným důvodem dosavadního odmítání SCIO-testů jsou rovněž ekonomické otázky, jelikož příjmy z přijímacího řízení tvoří významnou část rozpočtu fakulty. Za SCIO-testy se dosud platilo  302 Kč, nyní by se už nemělo platit nic, fakulty by však měly snížit poplatky za přijímací řízení. Tyto poplatky by však hradili i studenti přijatí bez přijímacích zkoušek. Objektivní náklady, které fakulta nese v souvislosti s přípravou přijímacích zkoušek jsou např. množení testů, odměny administrativním pracovníkům, odměny dozorům, odměny opravujícím atd.  Výše těchto odměn závisí na hospodářském výsledku fakulty. Tajemník FEK Červený vysvětlil, že společnost SCIO je normální tržně fungující subjekt a díky dobrému marketingu se snaží usilovně prodat svůj produkt. Zatím nemá konkurenci, ale ta se časem určitě objeví. Mohlo by se stát, že náklady na přijímací řízení v případě přistoupení na SCIO-testy by mohly mít dopad i na nižší rozpočty kateder. 
Ing. Tlučhoř se zmínil o možném problému se stanovením minimálního počtu bodů pro přijetí studenta a upozornil na možnost porovnání požadavků fakult. Bc. Hodek informoval senátory, že přijímací testy na FEK jsou flexibilní a že se provádí analýza neúspěšnosti žadatelů u přijímacích zkoušek. Mgr. Ježek uvedl, že do budoucna na tyto testy budeme muset přejít. Ing. Fišerová si testy prostudovala, pochválila jejich všestrannost a schopnost otestovat studenty v nejrůznějších předpokladech (např. logické uvažování), navíc je to trend a studenti mají možnost tento test opakovat v případě dosažení špatného výsledku. 
Proděkan Nový navrhl v budoucnu přihlédnou k výsledkům SCIO-testu při přijímacím řízení, aniž by s tím fakulta měla dodatečné náklady. Tajemník FEK Červený navrhl podle SCIO testů připravit vlastní testy. 
Bc. Hodek začal diskutovat k otázce zákona o střetu zájmu (soukromé aktivity versus pracovní povinnosti vůči zaměstnavateli). 
Ad 7) Informace ze Studentské komory AS FEK 
Předseda SK Lukáš Lev sdělil, že o činnosti SK bude informovat na zasedání AS FEK 31.10. 2007.
Ad 8) Různé

Ing. Tlučhoř oznámil, že se vzdává mandátu senátora. Předsedkyně AS FEK ho upozornila, že tento krok musí udělat písemně. Podle VJŘ se senátor vzdává mandátu písemným oznámením předsedovi  AS FEK.
SCHVÁLENÁ USNESENÍ

1) Zahájení zasedání a schválení programu  

Návrh usnesení: AS FEK schvaluje program zasedání 10. 10. 2007.

Přítomno:  12 členů AS FEK

Hlasování: 12 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

2) Schválení zápisu z 10. zasedání AS FEK ze dne 27. 6. 2007 

Návrh usnesení: Schválení zápisu z 10. zasedání AS FEK ze dne 27. 6. 2007 

Přítomno:  12 členů AS FEK

Hlasování: 12 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

3) Schválení Volebního a jednacího řádu AS FEK 

Návrh usnesení: AS FEK schvaluje zahájení prací na novele současného Volebního a jednacího řádu AS FEK směřující k prodloužení funkčního období současného AS FEK na 3 roky.

Přítomno:  13 členů AS FEK

Hlasování: 8 pro, 5 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

4) Informace o změně ve složení Vědecké rady FEK ZČU v Plzni a schválení nového člena Vědecké rady
Návrh usnesení: AS FEK schvaluje doc. Ing. Evu  Ducháčkovou, CSc. za člena Vědecké rady FEK ZČU.
Přítomno:  13 členů AS FEK

Hlasování: 13 pro, 0 proti , zdrželi se 0 – Usnesení bylo přijato.

V Plzni, 10. 10. 2007                                                       Zapsala:  Ing. Dita Hommerová, Ph.D. 
